

Орган Североуральского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Строительство жилищ — большое государственное дело

Строительство жилищ является одной из важнейших задач послевоенной сталинской пятилетки. Советское правительство щедро отпускает средства на жилищное строительство, выделяет фондовые материалы, всемерно поощряет местную инициативу по производству строительных материалов. Жилищные стройки обеспечиваются кадрами и необходимым механическим оборудованием, позволяющим механизировать трудоемкие процессы. Все это вместе взятое, при умелом, хозяйственном ведении дела должно значительно улучшить положение с жильем и способствовать закреплению постоянных кадров на предприятиях.

В нашем городе, с его развивающимися рудниками-жилищный вопрос имеет исключительно важное значение. Мы еще испытываем острый недостаток жилья. Большое количество рабочих у нас живет в общежитиях, не имея возможности привезти в Североуральск свои семьи и обосноваться здесь прочно и надолго. Даже такие знатные люди, как лауреат Сталинской премии Проничкин, проходчики-скоростники Полопчук, Куралех и многие другие не имеют квартир, занимают койку в общежитии. Порой некуда поселить новых рабочих, приезжающих на рудники. Это обязывает нашу строительную организацию — Бокситстрой с его подрядчиками и отдел капитального строительства (ОКС) Североуральских рудников стремиться не только выстроить, но и перевыполнить план строительства и ввода в эксплуатацию новых жилищ.

Коллектив Бокситстроя проявляет замечательную инициативу внедряя на строительных площадках поточно-скоростной метод. Именно благодаря этому методу строители сумели ликвидировать отставание, образовавшееся в первом квартале, и выполнили полугодовое задание по капиталовложениям. Они имеют все возможности в ближайшем времени ликвидировать отставание по вводу жилищ в строй и выполнить свои обязательства в соревновании имени 30-летия Великого Октября.

Надлежащим образом работникам Бокситстроя необходимо обратить самое серьезное внимание на качество строительных работ и более рациональное расходование средств и материалов, устранить всякие возможности растраты строительных материалов и, таким образом, добиться значительного снижения себестоимости работ.

В Бокситстрое обострен вопрос подготовки кадров печников, штукатуров, маляров — рабочих отделочных профессий. Недостаток таких рабочих отрицательно сказывается на темпах ввода жилищ в эксплуатацию. Даже на

школьном квартале, где каменщики бригады Михаила Петрань и плотники бригады Александра Раповец добились замечательных успехов на поточно-скоростном строительстве, за два месяца поставили четыре двенадцати-квартирных шлакоблочных дома, не только вложились в график, но и опередили его. — отделочные работы угрожают срывом графика дальнейших работ на этих домах, а следовательно, и отодвинут сроки сдачи их в эксплуатацию. Нужно немедленно организовать обучение нужного количества рабочих штукатурному, печному, малярному делу и в ближайшее время ликвидировать отставание в отделочных работах.

Руководители ОКСа обязали в этом году обеспечить строительство 100 одноквартирных домов для рабочих и служащих Североуральских рудников. Обсуждая этот план инженерно-технические работники и стахановцы строители взяли обязательство построить 130 домов и перекрыть тем самым задолженность прошлого года.

Однако сейчас руководители ОКСа ориентируются лишь на плановое задание и намерены строить только 100 домов. Отказались от своего слова и понижают инициативу стахановцев.

Есть у наших строителей одна отрицательная черта — строят и не думают серьезно о удобствах и красоте своих строений. Архитектура вновь выстроенных домов желает много лучшего. В годы войны с таким строительством можно было мириться. Теперь нет причин, оправдывающих подобную убогость архитектуры.

Надо понять, что Бокситстрой и ОКС не просто строят дома, а создают, возводят новый город на севере Урала. Этот город должен быть культурным, красивым, со всеми удобствами общежития, как сотни новых советских городов.

За опытом культурного строительства ходить далеко не надо. Хорошие уроки в этом отношении могут дать североуральским строителям строители Волчанки и особенно Краснотурьинска.

Строительство жилищ — большое государственное дело. Перед горняками Североуральских рудников поставлена задача увеличить в новой пятилетке добычу боксита более чем в два раза. Выполнение этой задачи вызывает необходимость привлечения на рудники новых рабочих, благоустроить тех горняков, которые живут еще в общежитиях. Сделать это можно будет лишь в том случае, если у нас будет непрерывно расти жилищный фонд. Значит, жилищное строительство органически связано с выполнением пятилетнего плана добычи боксита.

Партия и правительство требуют, чтобы жилищное строительство в нашем городе и на рудниках соответствовало размаху работ по осуществлению сталинской пятилетки. Руководители строительства и партийные организации обязаны принять все меры для неуклонного осуществления этого требования.

Советские труженики должны быть полностью обеспечены благоустроенными и культурными жилищами.

Соревнование имени 30-летия Великого Октября

Заканчиваем строительство четырех шлакоблочных домов

(Беседа с начальником Третьей строительной конторы Бокситстроя А. Я. Хегалем)

Строители Третьей конторы Бокситстроя неуклонно наращивают темпы в работе. В июле нужно было освоить 700 тысяч рублей капиталовложений в строительстве, освоено же, благодаря внедрению поточно-скоростного метода, 908 тысяч рублей, задание перевыполнено на 29,7 процента. При этом производительность труда рабочих поднялась до 144 процентов.

В первой десятидневке июля также перевыполнено задание по всем показателям.

Завтра, 17 июля, на строительной площадке школьного квартала заканчивается кладка

четырёх 12-квартирных шлакоблочных домов. Бригады Петрань и Раповец перейдут на новую строительную площадку будущего центра города, где сейчас полным ходом идут подготовительные работы для закладки трех общежитий на 85 человек каждое и семи 12-квартирных домов. Все эти новые здания будут шлакоблочные.

В бригадах наблюдается трудовой подъем. Каменщики и плотники обещают на новой строительной площадке, где фронт работы вдвое шире, достичь более значительных трудовых успехов.

Успехи большой важности

Хорошо на участке 223 квартала подсобного хозяйства проденаба. Густые зеленые кусты картофеля покрыли поле. Сорнякам здесь нет места. Два звена борются на этом поле за высокий урожай, которыми руководят комсомолки Валя Чиглинцева и Нина Топоркова. 45 гектаров они засадили картофелем, пропололи, а сейчас заканчивают окучивание. Ежедневно выполняют нормы на 130—150 процентов.

Тут же на участке устроена доска показателей. На ней аккуратно вывешиваются результаты каждого дня работы. Звено Чиглинцевой не сходит с первого места.

Звенья Чиглинцевой и Топорковой обязались вырастить не менее 200 центнеров картофеля на каждом гектаре. „Это будет нашим трудовым подарком тридцатилетия советской власти“, — говорят они.

В. Быстрый.

Подарок Советской Армии

65 лет Александру Андреевичу Петухову. Пора бы на отдых, на пенсию. Но он еще работает заведующим конным двором промкомбината проденаба и ведет хозяйство образцово. Лошади на дворе хорошей уштанности. С особой заботой Александр Андреевич относится к молодяку. За последние

два года он вырастил пять жеребят, один из которых — „Орлик“ — является красой и гордостью в промкомбинате. — Это будет наш подарок Советской Армии, — с нескрываемой радостью говорит т. Петухов.

В. Беляев.

ПО РОДНОЙ СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

По Днепру пошел хлеб нового урожая

Речники Днепра начали перевозку хлеба нового урожая. Из Каховки в Харьков отправлены первые бригады с зерном. Идет погрузка хлеба на суда в Запорожском порту. В начале Бердстава, Большая Днепропетри и к другим причалам южных областей Украины колхозы беспрерывным потоком подвозят сдаваемый государству хлеб.

Для перевозки хлеба нового урожая на Днепре выделено 170 самоходных и несамоходных судов.

Ценная находка

В Шлязовском совхозе вблизи города Березовского обнаружили хозяйка А. И. Казанцева на отвале гравий для закладки своего двора. Она обратила внимание на один необычный по форме и весу камень. Этот камень оказался самоходным зингером весом 300 граммов. Найдена она в контору Золотопроденаба.

ТАСС



Ростовская область. Рыболовецкий колхоз имени Ворошилова Таганрогского района — передовой в области. На первом месте в колхозе бригада Е. В. Кобец. Она в июле перевыполняет план по вылову рыбы, выловленной бригадой т. Кобец. Фото А. Штейникова. Прессклише ТАСС.

Гусеничный экскаватор

На Ленинградском экскаваторном заводе закончена сборка первого гусеничного экскаватора. Это самоходная компактная машина, заменяющая 140—150 землекопов. Благодаря гусеницам и незначительному весу экскаватор может быть использован на малоплодородных грунтах.

ТАСС

Консервы для детей

На консервных предприятиях Молдавии полным ходом идет переработка фруктов нового урожая. Тираспольские заводы имени Ткаченко, имени 1 мая и Бендерский завод уже выпустили свыше 440 тысяч банок фруктовых консервов. В промышленные центры страны отправлено более десяти вагонов джема, варенья, компотов, баклажанной икры, консервированных кабачков.

На крупнейшем консервном заводе Молдавии имени 1 мая впервые в истории нашей консервной промышленности организован выпуск новой продукции — консервов для детей. Специально оборудованный цех выпустит за сезон свыше миллиона банок, главным образом абрикосового, яблочного и морковного пюре с рисом. Для этих консервов отбирается лучшее сырье, изготавливаются они в отличие от обычных не на растительном, а на животном масле.

ТАСС

Рассказ об опыте поточно-скоростного строительства

НАШ МЕТОД

А. Я. ХЕГАЙ—

начальник 3-й стройконторы
Бокситстрой

17 июля ровно через два месяца (после того, как было начато поточно-скоростное строительство на школьном квартале, закончатся основные работы на четырех 12-квартирных шлакоблочных домах. 4 дома за два месяца! Это невиданный успех. Он достигнут в результате применения нового поточно-скоростного метода на строительстве.

Ниже публикуем письма строителей, рассказывающих о том, как они разработали и внедрили поток на строительстве зданий.

Сила товарищеского содружества

У меня в бригаде 8 каменщиков. Я расставил их так, чтобы все успевали вести кладку равномерно по всему фронту работы. Более квалифицированных поставил на углы и дал им большие участки. Малоопытным товарищам выделил промежуточные участки. На смену выхожу за 15—20 минут раньше, чтобы проверить готовность рабочего места и если есть какие-то недостатки, устраняю их сами. Это позволяет в течение всей смены работать нормально.

1320 камней должна бригада положить за смену, а мы в отдельные дни укладывали до трех тысяч.

В бригаде воспитывается чувство товарищеской взаимопомощи. Если кто-либо отстанет, рядом стоящий товарищ поможет наверстать упущенное.

Все стараются. В работе люди обогащаются опытом. Каменщик Дедора, например, уже может заменить меня. Хорошо знают дело Киричук и Даниленко.

Мы обязались годовой план строительных работ выполнить к 7 ноября и слово свое сдержим.

Михаил Петрань—бригадир каменщиков.

Слово сдержим

В моей бригаде 16 плотников. Наша задача—своевременно и хорошо подготовить рабочее место каменщикам. Приходится все время маневрировать, строго учитывать каждую минуту. Настилать полки каменщикам—работа несложная и требует времени не много. Другое дело, когда приходится производить потолочное перекрытие между этажами. Работа объемистая, тяжелая, а сделать ее нужно также быстро, чтобы не задерживать каменщиков и не сорвать цикл. Поэтому мы тщательно готовимся к этой работе, заблаговременно заготавливаем балки, плахи и все необходимое.

В бригаде дружная спайка. Все честно борются за выполнение своих социалистических обязательств.

Александр Раповец—бригадир плотников.

Объединившись 3-я и 5-я строительные конторы Бокситстрой осуществляют теперь жилищно-бытовое и культурное строительство. В 1947 году мы обязаны дать североуральцам 8 тысяч квадратных метров новой жилой площади и кроме того построить школу, клуб строителей, детский сад, детясли, столовую.

В первом квартале контора не справилась с планом. Ощущался недостаток строительных материалов, нехватало рабочей силы.

В такой неблагоприятной обстановке коллектив наших объединившихся контор вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование имени 30-летия советской власти и взял на себя боевое обязательство—выполнить годовую программу по всем показателям досрочно.

Это обязательство заставило нас искать новые, более совершенные методы и приемы работы, которые бы позволили ликвидировать отставание и обеспечить выполнение обязательств. Изыскания оказались напрасными. Был разработан график поточно-скоростного строительства.

5 мая в кабинете тов. Надеждина состоялось техническое совещание, на котором кроме нас строителей присутствовали руководители всех подсобных предприятий. Дело в том, что с переходом на поточно-скоростной метод строительства, нужно было, прежде всего, так перестроить работу подсобных предприятий, изготавливающих строительные материалы, чтобы они бесперебойно снабжали стройки необходимым количеством леса, кирпича, шлакоблоков, оконных переплетов, дверных полотен, раствора и т. д.

На этом совещании единодушно были одобрены предложенные мною график и циклограмма поточного скоростного строительства, а руководители подсобных предприятий получили оперативное задание по увеличению выпуска своей продукции.

Началась энергичная подготовка к работе по-новому. В связи с тем, что поточно-скоростное строительство захватывало сразу два дома, имеет, таким образом, широкий фронт работ, требовалось с одной стороны пересмотреть и соответственно видоизменить рабочие чертежи 12-квартирных шлакоблочных домов, а с другой стороны—перестроить и приспособить к потоку производство строительных материалов.

Исключительно важное значение приобретала механизация строительства. Для подъема шлакоблоков и раствора у каждого строящегося дома соорудили по два шахтоподъемника. Впоследствии, по предложению бригадира плотников тов. Раповец, к шахтоподъемникам присоединили кран-укосину и с ее помощью механизировали подъем строительного лесоматериала. Тут же на строительной площадке оборудовали растворный узел, на котором установили две растворомешалки

емкостью по 150 литров каждая и цилиндрический песочный аппарат.

Для подвозки готового раствора к месту работы приспособили железные тачки. Они оказались очень удобными потому, что их можно было поднимать шахтоподъемником и подкатывать вплотную к рабочему месту каждого каменщика. Оporожняли тачки простым опрокидыванием их, причем раствор прямо из тачки попадал в ящик каменщика.

Для ускорения производства земляных работ был установлен компрессор и применены отбойные молотки.

Бетон изготавливали с помощью машины—бетономешалки.

Когда на строительной площадке подготовка подошла к концу, мы созвали производственное совещание рабочих. На этом совещании был обсужден и принят рабочий план, график, цикличность. Тут же каменщики и плотники взяли на себя обязательство—в оставшиеся дни второго квартала ликвидировать отставание по освоению капиталовложений в строительство и выполнить полугодовой план и обязательство в этом отношении, а в третьем квартале преодолеть отставание и не вводу зданий в эксплуатацию.

Надо сказать, что наши строители честно борются и борются за свои обязательства. Как известно, полугодовой план и обязательства по освоению капиталовложений наша контора выполнила. Таким образом, первая задача в соревновании выполнена. Это является первым и неоспоримым доказательством того, что поточно-скоростной метод строительства блестяще себя оправдал.

Достаточно сказать, что мы предусматривали графиком увеличение производительности труда плотников до 135, а каменщиков—до 155 процентов. На самом деле, средняя производительность плотников в июне составила 145, а каменщиков—160 процентов.

В чем сущность нашего поточно-скоростного метода?

Этот метод отличается тем, что он позволяет более рационально использовать все технические средства и максимально уплотнить рабочее время строителей.

По скоростному поточному методу бригады плотников и каменщиков приступают к строительству сразу двух домов. Каждый дом представляет у нас один захват.

В то время, когда каменщики на доме №5 укладывают 1-й ярус камней, плотники на соседнем доме №6 подготавливают настил для них. Закончив первый ярус, каменщики без промедления переходят на дом №6, а плотники, напротив, начинают готовить им рабочее место на доме №5. Такое чередование бригад происходит

до полного окончания стройки обоих домов. Причем плотники и каменщики, заканчивая строительство второго дома, сразу же переходят на третий, а впоследствии и на 4-й. Таким образом, осуществляется непрерывный поток.

У каменщиков работа протекает равномерно и однообразно. Они знают одно дело—кладут камни ярус за ярусом.

Иное дело у плотников. Им постоянно приходится маневрировать. Но каждый шаг их работы предусмотрен графиком и строго регламентирован. Им приходится делать настил и потолочное перекрытие между первым и вторым этажами. Когда каменщики переходят на второй ярус, они готовят им настил на третий ярус и в то же время заготавливают половину балок для потолочного перекрытия. Когда каменщики заканчивают третий ярус, плотники делают им поточное перекрытие и на балки настилают особые переносные щиты. Они успевают сделать это потому, что щиты заготовлены были раньше, а балок надо было готовить лишь половину, так как первую половину заготовили в прошлой захватке. Так все рассчитано до мельчайшей подробности.

Речь шла пока о двух основных бригадах. Но на стройке есть еще так называемые подсобные бригады. Эти бригады обеспечивают каменщиков шлакоблочными камнями и раствором, а плотников—лесом. Одна из бригад плотников производит первичные отделочные работы, вроде настила полов, потолков, постановки косяков дверей и окон и т. д.

Но каждая бригада работает строго в соответствии с графиком и поэтому на стройке создается согласованная гармония, заключенная в рамках цикла.

По нашему графику первый 12-квартирный дом заканчивается стройкой через два месяца и 18 дней, строительство каждого последующего дома заканчивается через 14 рабочих дней.

Мы работаем по-новому уже около двух месяцев. За это время ни разу не сорвали графика. Наоборот, в июне опередили график на 4 дня.

Вместе с ростом производительности труда поднялась и заработная плата рабочих. В июне каменщики заработали по 52 рубля за смену, а плотники—по 39 рублей.

Опыт поточно-скоростного строительства перенесен нами на стройку деревянных домов и дал еще более замечательные результаты. Плотники бригады Николая Ракова на Третьем Северном руднике подняли производительность труда до 320 процентов.

Расширяя и совершенствуя новый метод работы, мы, безусловно, выполним и вторую задачу в соревновании—ликвидируем отставание по вводу в эксплуатацию новых зданий и досрочно завершим годовую программу по всем показателям.

„Младшая сестра“

13 июля коллектив художественной самодеятельности клуба североуральских горняков показал свою новую работу—поставил пьесу Игната Назрова „Младшая сестра“.

В пьесе показана Москва период 1941 года, когда немско-фашистские изверги бросили свои полчища к советской столице и мечтали овладеть ею. В эту тяжелую пору выступили личные качества советских людей. В борьбе за свободу и честь своей Родины весь советский народ поднялся на врага. Одни ушли на фронт, другие били немца тылу самоотверженной работой. В этой борьбе показан путь советской девочки, подлинно патриотки Настеньки Стекловой, которая не по-детски серьезно понимает жизнь и в меру своих сил хочет быть полезной Родине. Она отличается честностью. Даже будучи голодной Настенька отказывается от угощений, купленных не в карточкам, а значит незаконно.

Настенька потеряла мать свою и дом свой. Прокляты немцы разорили ее уют. Она пришла в Москву с беженцам из Витебска и стала жить старого библиотекаря Василия Ивановича Свечкина, человек грамотного и воспитанного любящего свою страну и народ. Она уважает этого человека и воспринимает от него все его лучшие качества. Свечкин помогает ей войти в жизнь.

В роли Настеньки Стекловой выступила Вера Виногорская. Это ее первая работа на сцене, в которой она справилась неплохо. Свечкина играл Н. В. Романов, Марфу Цветкову—домоправа—продавец магазина №4—А. И. Дубровская, ее мужа—топограф Аллюминразведки Гурий Салтанов, Нину Орехову, соседку и подругу Настеньки—счетовод автогаража Нина Бзробишина, лейтенанта летчика Алексея Рубцова—главного инженера по оборудованию Бокситстрой А. П. Никитин, майора—табельщик РМЦ Василий Кочубей, врача—машинист паровой турбины Василий Лимонов, шофера—электрик цеха сетей В. И. Захаров, почтальона—Мира Сигалова.

Поставил спектакль режиссер Н. В. Романов.

Пьеса воспитывает любовь к отчизне, правдиво отображает стремления советских людей сделать свою страну могучей, свободной, счастливой. Спектакль был принят зрителями с большим удовлетворением, его полезно посмотреть каждому.

Г. Агудов.

Ответственный редактор Г. И. ВЕРШИНИН.

В КЛУБЕ СУБР'а

Сегодня, 16 июля, последний день демонстрируется фильм

СОЛНЕЧНОЕ ПЛЕМЯ

Сеансы в 5-30, 7, 8-30 и 10 ч.